

# 渣打10億美元回購 逆市升6%

## 首季稅前多賺10% 勝預期

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）渣打集團（2888）昨天宣佈10億美元回購公司股份計劃，為逾20年以來首次，受消息刺激，渣打於香港的股價昨逆市抽升6%。同時，該行披露首季稅前基本溢利按年升10%至14億美元，勝於市場預期，有形股東權益基本回報按年增加1個百分點至9.6%，與該行早前定下的3年大計要在2021年前達至少10%目標距離不遠。渣打管理層指出，將於今年年底前完成整個回購計劃，並強調「不認同外界指是次回購是瘋狂做法。」



### 渣打首季業績撮要

項目	首季	按年變幅
除稅前基本溢利	14億美元	+10%
除稅前法定溢利	12億美元	+5%
經營收入	38億元	-2%
淨息差	1.56%	-3個基點
淨利息收入	22.72億美元	+3.89%
其他收入	15.41億美元	-8.6%
股東權益基本回報	8.5%	+0.9個百分點
有形股東權益基本回報	9.6%	+1個百分點
普通股權一級資本	13.9%	持平

製表：記者 馬翠媚

渣打集團昨日披露首季業績，並宣佈10億美元回購股份計劃。消息刺激該集團於香港及倫敦的股價上揚。資料圖片

渣打早年經歷業務低谷，在2015、2016連續兩年業績見紅，至2017年扭虧為盈，同年恢復派息。受惠於成本控制得宜、市場氣氛改善等，渣打今年首季稅前基本溢利按年升10%至14億美元，稅前法定溢利按年升5%至12億美元，若按固定匯率基準計算則分別升12%和7%。首季經營收入按年跌2%至38億美元，然而淨息差按年跌3個基點至1.56%，按季則跌1個基點，期內淨利息收入按年升3.89%，不過其他收入則按年跌8.6%。

### 回購料令資本比率再跌

財務指標方面，截至3月底止，該行普通股權一級資本比率13.9%，按季跌30個基點，主因受累於期內產生溢利被風險加權資產增加所抵消，以及解決過往遺留操作和監控事宜影響等。報告提及為解決過往遺留下來的手續和監控事宜而導致共11億美元的罰款，除去年的9億美元撥備外，有關事宜需最後額外1.86億美元費用。此外，10億美元回購計劃料將令普通股權一級資本比率在第二季跌約35個基點。

渣打行政總裁溫拓思昨稱，按首季盈利表

現，有信心在2021年前將全年回報提升至至少10%，又指該行成功解決過往遺留下來的手續和監控事宜，因此現在能更靈活地管理資本水平，未來將繼續作出策略性的投資，並會開始回購總值10億美元的股份，反映銀行充滿信心，有能力落實策略，並締造長遠的股東價值。

### 有信心新3年計劃達標

渣打財務董事賀方德昨出席電話會議時表示，該行已獲得監管部門的批准，料將於今年年底前完成整個股份回購計劃，認為回購是善用剩餘資本的最佳方法，不認同外界指是次回購是瘋狂做法。他又指有信心今年2月時公佈新3年計劃可達標，包括至2021年每股派息或倍增、收入複合年均增長率5%至7%、有形股東權益基本回報10%、實現收入增長率高於支出增長率與支出增長低於通脹率。

渣打逾20年來首次提出回購，外界難免聯想匯控（0005）2016年提出回購後股價重拾動力，渣打昨中午公佈業績，獲市場憧憬下，渣打香港股價昨逆市炒上，收報71.1元，升5.96%。本港收市後，渣打倫敦股價進一步造好，早段高見710.4便士（折合約72.01元），升6.12%，較本港收市價高1.28%。

## 金管局：先導跨境測試收英美企業申請

金管局指出，「全球金融創新網絡」先導跨境測試將有下一步安排。資料圖片



香港文匯報訊（記者 馬翠媚）各國加強協助金融創新發展，由金管局在內的29個國際組織組成的「全球金融創新網絡」，昨公佈先導跨境測試的下一步安排，指相關監管機構共收到44份申請，未來監管機構會就申請人建議的測試是否符合其篩選準則、關注範疇及支援能力作出考慮，經初步篩選後，相關

監管機構會與8間入選企業進入下一階段，共同就跨境試行擬訂測試計劃。金管局表示，若擬訂的測試計劃符合每個相關監管機構的準則，企業將可進入先導測試階段，而獲正式選取進行跨境測試

的企業名單將於第2季末公佈。而根據金管局昨提交予立法會文件顯示，金管局有收到來自英國及美國等地的申請。「全球金融創新網絡」在今年2月邀請有意在多個地區測試其創新金融產品、服務或商業模式的企業申請參與先導跨境測試，旨在建立全球「沙盒」，為創新型企業提供更有效與監管機構進行互動的方式，以協助其開拓新業務。

### 10月底前API第二階段開放

而在本港金融科技發展方面，金管局提交予立法會文件亦顯示，銀行業開放應用程式介面（API）已錄得逾300個來自第三方服務提供者登記，使用銀行第一階段的開放API，銀行將於2019年10月底前推出第二階段開放API，以支持銀行產品和服務的申請。而截至4月底，金管局共發出4個虛擬銀行牌照，並繼續處理餘下4份獲甄選進入詳細盡職審查的申請，進展良好。

至於「轉數快」方面，金管局指目前有21間銀行及10間儲值支付工具營運商參與了「轉數快」系統，截至3月底共錄得1,100萬宗交易，交易金額超過2,260億元及60億元人民幣，而現時使用量主要集中在個人對個人支付，預期未來將有更多商業交易透過系統進行。

## 港股上月升648點 連漲4個月

### 恒指4月份累升逾648點或2.2%



香港文匯報訊（記者 周紹基）內地製造業指數不如預期，淡友趁機施壓，港股在4月最後一個交易日再跌193點，收報29,699點，再次失守10天及20天線，成交額降至739.19億元。不過以全個月計，港股仍累升648點，連升第四個月，創去年1月以來的最長升市。分析師指出，恒指4個月已累升逾3,800點，加上踏入「五窮月」，後市有可能繼續調整。

### 沈振盈料恒指本月尋底

訊匯證券行政總裁沈振盈表示，港股在4月底已持續弱勢，若不是因為周一的期指結算因素支持，恒指可能早已跌至29,000點以下的水平，回補4月初的上升裂口。他認為，踏入5月份，指數會繼續反覆尋底，主要是中美貿易談判有機會最快在下周結束，並在5月5日至6日簽訂協議。惟市場早已反映有關好消息，一旦公佈協議，屆時市場又會有意見指協議會影響某些企業的利潤，結果協議落實反會成為大市負面因素。

此外，內地的場外配資機構陸續爆煲，引起中央高度關注，沈振盈料政府將會嚴控，加上內地重申貨幣政策緊縮適度，顯示「放水」力度未會加強，觸發股市短期套現壓力。他預

料，內地與本港的股市都會在未來兩個月降溫。

國指昨報1,154.2點，挫0.8%。重股騰訊（0700）回軟0.7%報388元，拖低大市。中海油（0883）挫3.4%，在藍籌中的跌幅僅次於瑞聲（2018）的3.6%。瑞聲大跌主要因客戶三星首季的營業利潤大減六成，遜市場預期，消息令同業舜宇（2382）跟跌1.6%。

大市缺乏大方向，但績優股仍受追捧，渣打（2888）首季經營盈利勝預期，並公佈10億美元回購股份計劃，刺激股價動升6%。豬肉股亦見造好，內地早前表示豬肉供應在下半年將很緊張，萬洲（0288）同樣急升6%，中糧肉食（1610）更升逾7.3%。

### 豬肉股造好 大摩唱好萬洲

大摩就加入唱好萬洲的行列，並預期萬洲股價未來15天將會上升，發生的機率有80%或

以上。主要因為該公司的美國業務表現強勁，料可支持股價進一步上行，雖然內地業務利潤受壓，但管理層相信美國業務可受惠豬價下半年提升而有所改善，同時有信心中國進口需求也會提升，故給予萬洲目標價9.4元，評級為「增持」。

個別股份方面，金誠（1462）主席及執董失聯，公司復牌最多跌七成至0.143元，其後中途停牌，停牌前報0.157元，仍急挫66.6%。

## 利福：下半年營業額單位數增

香港文匯報訊（記者 莊程敏）利福國際（1212）主席兼非執行董事劉鑾鴻昨出席股東會後表示，訪港的內地旅客人數一直在增加，但消費模式變得更加趨於理性和成熟，不再盲目大手購買各類產品，香港零售業應該思考如何去進行改變以迎合新的消費趨勢。他對本港消費市道不擔心，預計今年下半年營業額會有單位數字增長。

劉鑾鴻表示，今年1、2月銷售表現有些失望，3月份則持平，上半年整體銷售要視乎5月舉行的感謝周銷售表現，由於集團去年上半年基數不低，今年全年的銷售額難較去年再有大幅增長。

### 銅鑼灣店表現首季受壓

公司執行董事劉今瞻則表

示，今年首季尖沙咀店銷售表現仍然強勁，但銅鑼灣店則有所壓力，部分品牌珠寶首飾類別銷售受壓，唯化妝品分部有所升幅。她預計尖沙咀店於五一黃金周銷售表現會有增長，但難以預測整體黃金周銷售表現。而銅鑼灣更多以香港本地客為主，未來會在本地客營銷等方面發力。

對於集團投資表現去年受市場波動所影響，劉鑾鴻表示，今年首幾個月市場出現反彈，不排除利好因素會重新反映，將資金放在銀行做定存是不負責任的做法，因此會按投資顧問建議，按市況變化調整投資組合。他強調，一向對本港前景充滿信心，集團投得的啟德項目亦屬長遠投資，未來若有合適地皮亦會持續投資。

## 優品360：無意大幅加價



許志群稱公司內部會定期舉行試食會。岑健樂攝

香港文匯報訊（記者 岑健樂）優品360（2360）行政總裁許志群昨表示，近期平均每張單價略為回升至約79元，公司將維持薄利多銷的經營方式，預計五一黃金周期間生意額會有增長，公司亦會就此作出推廣活動，但相信升幅不會如聖誕節假期與農曆新年大。許志群續指，公司每一年的目標

有輕微升幅。優品360昨舉行傳媒試食大會，記者試食了包括朱古力與蝦子麵等多款產品。許志群表示，公司內部平均每一至兩星期會舉行一次試食會「以身試食」，每次試約20至30款產品，務求將最好的產品推出市面供消費者享用。他其後補充，公司平均每月引入約50至60款新產品。

## 新制度一周年 40隻新經濟股上市



港交所表示，40家新經濟股，累計融資額1,504億元。中通社

香港文匯報訊（記者 周紹基）港交所（0388）去年實行25年來最重大一次上市改革，推出新的上市制度，便利不同投票權架構的創新型公司、未有盈利的生物科技等新經濟公司在港上市。港交所昨日表示，新上市制度落實已一周年，1年來已吸引40家新經濟公司上市，當中包括9家生物科技公司，以及兩家「同股不同權」公司，累計融資額1,504億元，佔此期間本港新股集資額逾50%。

港交所指出，上述9家生物科技公司，在期內共融資323億元，佔同期香港整體新股集資額的11%。該所認為，有關的上市改革，已帶領生物科技生態圈開始成形，支持香港逐步成為生物科技及創新公司的搖籃。至於兩家以不

同股權架構上市的公司，更合共集資了757億元，佔香港整體新股集資額的27%。

### 企業版不同權股或下半年諮詢

港交所指出，本港的資本市場聚集了更多不同類型的上市公司，令市場更多元化，以及更富活力。

此外，港交所所有機會在今年下半年，推出企業版的同股不同權諮詢文件。今年2月時，外電曾報道稱，阿里巴巴及騰訊（0700）等擁有多個投資項目的公司，一直就推出企業版的同股不同權，向港交所作游說工作。這主要因為阿里等新經濟企業，期望透過企業版的同股不同權安排，可在旗下投資項目日後上市後，仍然可以保有控制權。